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       ΠΡΟΣ

      ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
      ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ

   ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Κυριάκου Βελόπουλου και 

Κωνσταντίνου Χήτα .

Σχετ.  Το με αριθμ. πρωτ. 137650/16.12.2021 έγγραφό σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 1878/15.12.2021 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Κυριάκου Βελόπουλου και 

Κωνσταντίνου Χήτα με θέμα «Παράτυπη πρόσβαση σε επιδότηση από Αγροτικούς 

Συνεταιρισμούς» σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης 

Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

1. Στο πλαίσιο εφαρμογής των εκάστοτε ισχυόντων αναπτυξιακών νόμων (3299/2004, 

3908/2011, 4399/2016) επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς της 

οικονομίας π.χ. πρωτογενής παραγωγή, μεταποίηση, παροχή υπηρεσιών κ.λπ. είχαν τη 

δυνατότητα να υποβάλλουν επενδυτικά σχέδια και να τύχουν κρατικών ενισχύσεων με την 

προϋπόθεση βέβαια ότι πληρούσαν τα τιθέμενα κριτήρια θεσμικού πλαισίου των νόμων αυτών 

και υλοποιούνταν σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία π.χ. πολεοδομική, περιβαλλοντική κ.λπ, 

της συγκεκριμένης μορφής των ενισχυόμενων επενδύσεων. 

Μάλιστα, η διαχρονική στόχευση των αναπτυξιακών νόμων για την μεγιστοποίηση της 

αναπτυξιακής διάστασης και την ενίσχυση της ισόρροπης περιφερειακής ανάπτυξης 

εκφράστηκε με την συμπερίληψη ως δικαιούχων όλων των δυνατών επιχειρηματικών μορφών, 

μεταξύ των οποίων και των Αγροτικών Συνεταιρισμών.
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2. Οι εγκριτικές αποφάσεις υπαγωγής στις διατάξεις των αναπτυξιακών νόμων συνιστούν 

διοικητικές πράξεις βάσει των οποίων παρέχονται ιδιαίτερα σημαντικά ποσά κρατικών 

ενισχύσεων που προέρχονται, στην περίπτωση των κεφαλαιακών κινήτρων π.χ. επιχορηγήσεις 

κ.λπ, από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων. Προς το σκοπό της διασφάλισης των 

δημόσιων πόρων που δύναται να χορηγούνται για την υλοποίηση των επενδυτικών 

πρωτοβουλιών, σε κάθε αναπτυξιακό νόμο έχει θεσπιστεί ένα ιδιαίτερα αυστηρό πλαίσιο 

αξιολόγησης βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων (κριτήρια νομιμότητας που αφορούν τη 

συμβατότητα της κάθε επιχειρηματικής πρότασης προς το εθνικό και ενωσιακό θεσμικό πλαίσιο 

των κρατικών ενισχύσεων, κριτήρια ευλόγου κόστους και ελέγχου για την οικονομική επίδοση 

του φορέα της επένδυσης, τεκμηρίωση των διαθέσιμων κεφαλαίων και δυνατότητες κάλυψης 

της ιδίας συμμετοχής, εκτιμήσεις στη βάση εξειδικευμένων οικονομικών δεικτών της  

βιωσιμότητας και απόδοσης της επένδυσης κ.λπ).

Περαιτέρω, τα υπαχθέντα επενδυτικά σχέδια ελέγχονται έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι 

υλοποιούνται και ολοκληρώνονται βάσει των προβλέψεων του εκάστοτε αναπτυξιακού νόμου. 

Ο έλεγχος της τήρησης των προϋποθέσεων και των όρων ένταξης στα καθεστώτα ενισχύσεων 

έκαστου αναπτυξιακού νόμου και της συμμόρφωσης των επιχειρήσεων με τους όρους αυτούς 

πραγματοποιείται, τόσο κατά το στάδιο της υλοποίησης και της καταβολής των εγκεκριμένων 

ενισχύσεων όσο και στο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα των μακροχρόνιων υποχρεώσεων 

που ακολουθεί την ολοκλήρωση των επενδύσεων. 

Σε περίπτωση που, σε οποιοδήποτε στάδιο, διαπιστωθεί παραβίαση των υποχρεώσεων από τους 

φορείς των επενδυτικών σχεδίων, όπως αυτές προσδιορίζονται από το θεσμικό πλαίσιο του 

κάθε αναπτυξιακού νόμου επιβάλλονται οι ανάλογες κυρώσεις. Η παραβίαση των 

υποχρεώσεων δύναται να επιφέρει, ανάλογα µε το είδος της παράβασης, επιβολή εύλογου 

προστίμου ή μερική ή και ολική ανάκτηση της ενίσχυσης που έχει χορηγηθεί, λαμβάνοντας 

υπόψη τα ειδικότερα κριτήρια και τις παραμέτρους κάθε υπόθεσης. Ευνόητο είναι ότι 

αποτελέσματα ελέγχων που διενεργούνται από λοιπούς ελεγκτικούς φορείς (π.χ. Σ.Δ.Ο.Ε) και 

κοινοποιούνται στην υπηρεσία αξιολογούνται άμεσα προκειμένου αυτή να προβεί σε τυχόν 

απαιτούμενες ενέργειες.

3. Συμπερασματικά, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις οικείες διατάξεις κάθε αναπτυξιακού 

νόμου ο έλεγχος της τήρησης των όρων της απόφασης υπαγωγής κάθε επενδυτικού σχεδίου 

πραγματοποιείται λαμβάνοντας υπόψη και τα πορίσματα των Εκθέσεων Ελέγχου των αρμόδιων 

οργάνων.

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών
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